



Compte-rendu

CA de direction de l'Association des riverains de la Chaîne des Lacs
Dimanche le 30 octobre 2011
De 9h00 à 12h
72 chemin de la Rive

Présence : Richard Bousquet, Richard Régimbald, René Jolicoeur, Jacques Lauzon, Jean-François Lavigne, André Beauregard, Ginette Boyer.

Absence : Marcel Gagnon, France Daoust, Roland Audren, Jacques Guertin

Mot de bienvenue – R Bousquet

- Richard Bousquet souhaite la bienvenue aux participants et procède à l'ouverture de la réunion à 9h15.

Présentation de l'ordre du jour – R Bousquet

- 3 ajouts : Souper annuel, carte de débit et entretien des fossés, le point « Autres sujets » reste ouvert.
- L'ordre du jour est adopté sur proposition de Richard Régimbald.

Adoption du procès-verbal de la dernière réunion – G Boyer

- Tous l'ayant reçu à l'avance, il est convenu à l'unanimité de ne pas faire la lecture du procès-verbal de la réunion du 24 juillet 2011 qui est adopté sur proposition de René Jolicoeur.

SUIVI DES DOSSIERS

États des finances / recrutement 2011/12 – G Boyer

- Nombre de membres : 182 en incluant les inscriptions remises en ce jour.
- Un rapport financier intérimaire a été envoyé par courriel à tous les membres du CA.
- Unaniment, il est convenu de renouveler le dépôt à terme échu récemment aux mêmes conditions soit rachetable en tout temps au taux de .650%.

Qualité des eaux (analyse) – G Boyer / R Bousquet / Jacques Lauzon

- Les échantillonnages prélevés en août et en septembre au lac Bran de Scie ont démontré un taux de phosphore plus élevé à l'entrée qu'à la sortie du lac. Jacques Lauzon vérifiera les normes gouvernementales sur les rejets de phosphore et investiguera sur l'importance des concentrations confirmées par les analyses.
- Transparence de l'eau : 9 mesures sur chaque lac ont été prises et les fiches complétées seront envoyées au RSVL dans les prochains jours. Responsable : Ginette Boyer.
- Richard Bousquet a réalisé et envoyé au RSVL pour chacun des lacs, trois groupes d'échantillonnage d'eau pour analyse.
- Richard Régimbald suggère de réactiver le projet « Diagnostic de lac » élaboré par le RAPPEL ayant, entre autres, pour but de comparer le % de recouvrement des plantes aquatiques et l'épaisseur des sédiments avec l'étude réalisée en 1979.
- Richard Bousquet contactera le RAPPEL pour réactualiser la demande de qualification de projet réalisée en novembre 2009 et investiguera sur les sources possibles d'aide financière.

Patrouille nautique – R Bousquet

- Au cours de l'été, il n'y a pas eu de visite des patrouilleurs.
- Richard Bousquet fera une demande afin d'obtenir des bouées supplémentaires pour l'an prochain.

Niveau d'eau – R Régimbald/ R Audren / R Bousquet

- La proposition adoptée lors de l'AGA 2011 énonçant « Faire parvenir une lettre au responsable du centre d'expertise hydrique du Québec demandant de réduire le niveau normal d'exploitation du lac Stukely à 284,35m et de maintenir fixe l'ouverture de la vanne. » a été transmise au responsable du CEHQ fin septembre. Dans la réponse reçue en moins d'une semaine on y manifeste une réelle ouverture quant aux préoccupations des riverains en amont du barrage Stukely. On affirme également qu'on entreprendra une analyse de solutions qui permettra de limiter la hausse du niveau d'eau à la Chaîne des Lacs lors de précipitations importantes par une adaptation de la gestion du barrage Stukely. Les solutions envisagées dans la lettre reflètent la demande de l'ARCDL.
- Nos bénévoles continuent de documenter les écarts de niveau d'eau.

Bateaux moteur – R Bousquet

- L'association a reçu la documentation demandée il y a deux ans en vertu de la loi sur l'accès à l'information. Richard Régimbald fera parvenir des copies par courriel aux membres du CA ainsi qu'à ceux qui ont travaillé sur le comité par le passé. Il enverra également des exemples de dossiers qui ont obtenu gain de cause suite à une demande semblable à celle de l'ARCDL.
- L'analyse de la documentation permettra de décider s'il y a lieu de former un nouveau comité. On aura besoin d'un responsable.

RAPPEL – R Bousquet

- Richard Bousquet a assisté à l'AGA du RAPPEL et présente un résumé.
- Discussion sur les avantages d'être membre de cet organisme.

Correspondances – G Boyer

- Les correspondances reçues depuis la dernière réunion ont été transmises aux membres du CA.

Conseil municipal – R Bousquet

- Rien de spécial.

Site Internet – G Boyer

- Le site est maintenant hébergé chez COOPTEL
- Ajouter la mise à jour des derniers événements dans le dossier « NIVEAU D'EAU » et diffuser cette information par un court message aux membres.
- Ajouter le résumé de l'AGA du Rappel
- Ajouter un onglet sur le site Internet pour communiquer des faits divers relatifs à la vie autour de la Chaîne des Lacs. Suggestion de nommer cet onglet « ACTUALITÉS »

Autres sujets

Reconnaissance

- L'avis de décès d'un membre pourrait être publié sur le site Internet à l'onglet « ACTUALITÉS » qui sera créé tel que mentionné au point « Site Internet »

Souper annuel

- Date : 21 janvier 2012.

Carte de débit

- Suite à une discussion, les membres du CA conviennent qu'il n'est pas souhaitable de se doter d'une carte de débit.

Fossé

- Il y a eu un bon travail de fait sur l'entretien des fossés suite à notre envoi à la municipalité d'un registre sur l'état de ceux-ci autour de la Chaîne des lacs.

Tous les sujets à l'ordre du jour ayant été discutés, la séance est levée à 12h12 sur proposition de René Jolicoeur.